



跨境網購逃稅 獵漏三管齊下

【記者沈婉玉／台北報導】淘寶網等國外大型網路購物平台興起，不少民衆大換衣，為避免跨境交易成逃稅天堂，賦稅署高層指出，跨境交易查稅從資訊流、金流、物流三管齊下。除了信用卡交易「有跡可尋」外，第三方支付專法立法也會要求業者提供相關資料給國稅局，只要網購國外貨品超過三千元，就要乖乖繳稅。

金流▶信用卡交易 有跡可尋
物流▶快遞黑名單 抽驗從嚴
資訊流▶第三方支付提供資料

「另眼看待」、好好查一查。

台北關高層表示，大大小小的快遞業者很多，通常大型跨國快遞業者很重視商譽，會進行自我把關，不會運送來路不明的貨物，但也呼籲快遞業者，不要為了搶生意，而有高價低報、化整為零或冒用他人名義報關等違法避稅的行為，否則被海關列入高風險名單後，通關要經過嚴格的查驗，讓快遞貨物「卡關

」，才更影響生意。

除了對快遞業者實施分級制度外，海關也實施「快遞貨物點貨進倉作業」，及加強X光查驗等措施，希望多管齊下，以遏止跨境交易逃漏。

台北關高層表示，現行「快遞貨物通關辦法」相關規定不夠完備，仍有查稅盲點，台北關正推動修法，針對化整為零等逃稅手法修法防堵，以加強查核效能。

賦稅署官員說，民眾別以為只是到國外網站買個皮包或下載軟體不會被查到，除了海關會在貨品進口時攔截檢查外，國稅局還會從信用卡等金流資料中，比對相關資料「循貨或循现金流人」。若不刷卡改用第三方支付交易，未來一樣也逃不掉，交易資料都會被國稅局掌握。

賦稅署高層表示，海關與各國稅局會合作進行跨境交易查稅，僥幸逃過海關查驗，不一定逃得了國稅局的查核。只要國稅局查到逃漏稅，就會把相關資料交給海關，扮演遞送貨物的角色的快遞業者，未來報關物件就會被海關

高價低報
化整為零

15個月逮到27萬件

【記者沈婉玉／台北報導】電子商務已成各界趨之若鶩的新興產業。關務署表示，今年一至七月進口報單量創高，較去年成長約一成二，增加的報單近九成都是「金額小」、「數量少」快遞貨物，衍生出財政部「銀漏」新課題。

關務署表示，進口快遞貨物完稅價格在三千元以下免稅，但國內商品無論金額大小都要內含營業稅，造成賦稅不公的問題；加上部分業者



獵鷹9號火箭升空

因雨延後發射的「SpaceX獵鷹9號火箭」，21日清晨1點52分自佛州卡納維爾角順利升空，將Space X貨運太空船「龍」送上太空，為國際太空站運送補給品，包括一台3D列印機。圖為準備發射的獵鷹9號火箭。（法新社）

財經觀點

富蘭克林證券投顧副總經理羅尤美



「小就是美」策略

投資中小型股 正夯

中小企業靈活的創業精神，曾經是「台灣經濟奇蹟」的主要推手，放眼亞洲甚至整個新興市場，中小企業與大型企業互為犄角，撐起一國經濟發展的骨架。長期投資人若想在亞洲等新興市場找尋最佳成長標的，規模較小的公司代表了不同的機會，尤其在第四季的傳統旺季行情裡，不妨作為增購投資戰場的選擇。

第二季以來資金回流新興市場，亞洲大型藍籌股展現久違的價值重估行情，但觀察MSCI亞洲不含日本指數與小型企業指數今年漲幅，小型股表現甚至略勝於大型股，顯示現階段即使資金相對青睞大型股，但仍有不少各具利基的小型企業吸引投資人目光，歷史經驗也顯示，景氣動能回揚將有助提振小型股走勢，符合現階段全球經濟復甦趨勢。

亞洲各國政府今年來厲行改革或推動刺激計畫，正為中小型企業創造更好的營運環境，例如南韓新任財政部長上任後，不僅祭出大規模振興經濟方案，更提議開徵剩餘盈餘稅，藉以刺激企業提高投資、薪資與股利發放，進而刺激民間消費動能。

印度莫迪新政府帶動經濟成長回溫，有利提振印度小型股，中國大陸今年的結構性改革路線，將降低政府資源分配的角色，實質上就是對於中小企業的深度開放。

富蘭克林伯朗斯亞洲小型企業暨成長基金經理人馬克·畢爾斯現階段對新興市場投資採取的就是「小就是美」的投資策略，看好新興市場小型股與規模較小的新興市場，即所謂的邊境市場。

他分析，許多新興市場的中小型企業具備關鍵技術，有能力提供與眾不同的服務，研究團隊也不斷從中找到獲利成長動能強的企業，例如墨西哥的食品股、南韓和印度的生技股、阿拉伯聯合大公國的物流股，以及中港的科技股，即使在整體新興市場呈現震盪時，依然有相當好的漲升表現。

富蘭克林認為，小型企業相對跨國大企業更著重當地市場營運，更能靈活因應市場變化，在南韓等亞洲國家，就有許多中小企透過強大的生產製造、行銷與管理系統，已主導當地消費市場，隨著這些企業將成功模式擴展至鄰近新興市場，往往可以享受到加速成長的過程。

精彩臺灣會展 領航

103年臺灣會展獎得獎者揭曉 見證我國會展實力

為鼓勵臺灣會展業者之努力，並藉此樹立我國會展產業學習典範，強化國內優質會展品牌形象，以提升我國會展產業總體競爭力，由經濟部國際貿易局主辦－「臺灣會展獎」頒獎典禮，已於本(2014)年9月18日在臺北國際會議中心圓滿落幕。

本年度「臺灣會展獎」獎項除維持「會議獎」甲、乙兩類及「展覽獎」甲、乙兩類外，特別新增「企業會議旅遊獎」，以鼓勵旅遊業者爭取大型國際企業獎項。本屆會議類及展覽類獎項競爭相當激烈，最終會議甲類金質獎由「因康國際會議顧問股份有限公司」獲得、會議乙類金質獎由「臺灣護理資訊資訊有限公司」獲得。

今年參選的專案內容品質較往年大幅提升，尤其大型會議活動競爭激烈，實力相當，增加評選難度，可喜的是今年的評選專案可見均已具備國際水準，除了專案本身的活動企劃、執行效率高之外，再加上設施完善的专业會場佈置，與五星級飯店業者的合作關係也更加密切，相信在會展周邊業者相互合作、良性競爭之下，臺灣會展產業

從專業內容、服務品質、執行效率到活動創意，以高品質的會展服務前進國際，將有助於強化臺灣會展品牌形象及國際競爭力，並吸引大型會展活動來臺舉辦。

103年臺灣會展獎得獎名單

會議甲類

獎項	得獎專案	得獎單位
金質獎	2013亞太城市高峰會	國康國際會議顧問股份有限公司
銀質獎	2013第3屆亞太食品安全國際會議	臺灣食品安全協會
銅質獎	2013第9屆亞太國際藥物化學會議	國立清華大學

會議乙類

獎項	得獎專案	得獎單位
金質獎	2014第12屆全球護理資訊國際研討會	臺灣護理資訊學會
銀質獎	2013第29屆亞太計畫組員大會暨技術研討會	艾力得國際會議顧問股份有限公司
銅質獎	2014第13屆亞太觀光餐旅研究生論壇	國立高雄餐旅大學餐旅學院

展覽甲類

獎項	得獎專案	得獎單位
金質獎	2013臺北極限力量	中華民國抗糖產業拓荒會
銀質獎	2014第17屆臺北國際安全博覽會	香港商人廣匯福斯時代傳媒有限公司(臺灣分公司)
銅質獎	2014臺灣國際蘭展	羅威威爾設計製作有限公司

展覽乙類

獎項	得獎專案	得獎單位
金質獎	2014智慧城市展	臺北市身心障礙者社區化就業服務成果評鑑優等獎
銀質獎	2013泰雅熊貓山中樂活嘉年華	中華民國泰雅山地油桐協會
銅質獎	2013臺灣觸控面板暨光學膜裝設、設備、材料展覽會	臺灣顯示器產業聯合總會

企業會議旅遊

獎項	得獎專案	得獎單位
金質獎	2014頂新集團臺灣101盛世之旅	縱橫旅行社股份有限公司
銀質獎	岳集團2014產業鏈合作年會	佳安旅行社股份有限公司
銅質獎	長江商學院CEO研峰會、長江四號 人文雅集臺灣華	縱橫旅行社股份有限公司

經濟部國際貿易局廣告

夢與希望 愛助腦麻

早期療育～幫助腦麻孩子踏出人生第一步

▲慈航夫人周美青關懷弱勢，專程探訪腦麻朋友

5歲的小岑因早產導致重度腦性麻痺，至今無法自行翻身、站立。當一般孩子在公園快樂玩耍時，小岑的童年必須重複不斷忍受拉筋的疼痛與復健的不適，一般孩子移動身體、語言表達輕而易舉，對小岑來說卻極為困難。

透過早療服務及輔具協助，現在小岑已能踏出自己勇敢的第一步。唯有把握早期治療黃金時間，這些像小岑一樣的孩子才有可能站起來面對人生的機會與未來！

台灣腦性麻痺病友約有七萬人，佔全國人口千分之三：腦麻



病友多屬多重障礙，無論就學、就業都是弱勢中的弱勢，極需社會大眾的關懷與支持！

中華民國腦性麻痺協會成立於民國八十年，致力協助腦性麻痺人士就醫、就學、就業，就養服務及腦性麻痺及其家庭權益倡導，推動立法，提供腦性麻痺者家庭心理及實質支持與協助。

中華民國腦性麻痺協會／郵政劃撥帳號：16380438
◆電話：(02)2811-7222 轉 207 鈴木梅子姐
◆捐款方式：可郵政劃撥捐款或上腦麻協會官網http://www.cplink.org.tw下載捐卡刷卡單（或來電索取取款單），填妥捐款單後請傳真：(02)2811-7929。
◆劃撥單及信用卡刷卡單上請註明：「聯合報公益專案」
◆地址：111台北市士林區中正路420號2樓 ◆核准字號：台內社字第8187725號

▲中華民國腦性麻痺協會連續八年榮獲「台北市身心障礙者社區化就業服務成果評鑑優等獎」

活動辦法

- (1) 捐款3,000元可獲等額愛心捐款收據，另獲贈聯合報3個月。
- (2) 捐款6,000元可獲等額愛心捐款收據，另獲贈聯合報7個月。

註：以上捐款由中華民國腦性麻痺協會開立正式捐款收據(可抵稅)。